GARA PER L'AFFIDAMENTO DEI LAVORI DI MANUTENZIONE IMPIANTI TERMICI PER LA
CLIMATIZZAZIONE ESTIVA ED INVERNALE

GRIGLIA DI VALUTAZIONE

L'offerta economicamente pitl vantaggiosa va valutata secondo due aspetti:
1.  Offerta economica (tabella 3);
2. Offerta tecnica/organizzativa (tabella 1);
Ad ognuno di questi aspetti corrisponde una caratteristica dell'offerta a cui & assegnato un
punteggic massimo.
Nello specifico della gara in oggetto i punteggi da assegnare sono i seguenti:

1. Offerta economica max oihirins
punti 40

2. Offerta tecnica max punti 60

L'indicatore finale, per ogni offerta valida presentata, sara pertanto costituito dalla

sommatoria dei punteggi relativi alle due componenti.

L'Impresa dovra produrre adeguata documentazione, idonea a consentire l'attribuzione dei

punteggi.

METODO DI CALCOLO DEI PUNTEGGI

La gara in argomento sara aggiudicata col criterio dell'offerta economicamente piu
vantaggiosa utilizzando il “Metodo aggregativo compensatore” attraverso I'utilizzo della
seguente formula:

Lj = Zo[Py* Vij]
dove:

i indice riferito alla generica offerta

j indice riferito al generico requisito

L indice di valutazione dell'offerta (i)rispetto all’'elemento di valutazione(j)
n numero totale degli elementi di valutazione

P; peso o punteggio massimo attribuito all'elemento di valutazione (J),

Vi coefficiente della prestazione dell’offerta (i) rispetto al requisito (i)
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variabile tra 0 (zero) e 1 (uno)
z sommatoria

Cio premesso, gli elementi di valutazione dell’'offerta sono essenzialmente di due tipi:
e qguantitativi
e qualitativi

che nello specifico dell'appalto di riferimento si particolarizzano in :

N REQUISITI TIPOLOGIA VALUTAZIONE
1 OFFERTA ECONOMICA guantitativo

2 | CERTIFICAZIONE ENERGETICA guantitativo

3 QUALIFICAZIONE DEL PERSONALE quantitativo

4 | CERTIFICAZIONI quantitativo

5 ASSISTENZA POST VENDITA qualitativo

6 | GARANZIA guantitativo

Elementi di natura quantitativa
Per la determinazione di ciascuno degli elementi quantitativi (ad eccezione dell'offerta

economica) si procede con il criterio dell'assenza o presenza del requisito/ caratteristica

come da tabella 1.
Per I'elemento prezzo di cui alla tabella 3 si applichera la seguente formula:

Ei= Ci*40

Ci= 0,9+A/Am per Al <Anm

C = 0,9+[(1-0,9)x (A — Ay )/(Amax—Am))] per A > An
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dove:

Ei- elemento economico i-esimo

G- coefficiente i-esimo

A, - ribasso i-esimo

A= ribasse madio

Arax= Fbasso max

n.b. i valori saranno considerati alla seconda cifra decimale

Elemento di natura qualitativa

L'elemento di valutazione di natura qualitativa e definitd attraverso la media dei \_.,.,:.)

coefficienti, variabili tra zero ed uno, attribuiti discrezionalmente dai singoli commissari

applicando il metodo di valutazione seguente:

Ul DW=

Eccellente
Buono
Discreto
Sufficiente
Insufficiente

1,00
0,75
0,50
0,25
0,00
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PROCEDURA DI DEFINIZIONE DEI PUNTEGGI

1 — Infzlalmente vanno valutall | raquisitl tecnicl rinortati in Capilolaio &
riassunti nella Tabells 1. |I eriterio & quello della *assenza o presenza di una
determinata caratieristica (possesso dl una cerlificazione di qualitd, del rating
i légaiité, eec)” coms ripertato nelle linee guida n.2 par. IV deli’/ANAG cvvero
sl assegnana | puntegyl delis tabella per | requisiti previst per ognuno def
partecipanti,

Es. partecipante A 48 pt
. Partecipants B. 85 pt (pt max) .
Partacipante C 45 pl

2 « Una volta assegnatl | punteggl al partecipant! sl procede con lg
Hparametrazione come Hportato nella tabella 2 assegnande 60 puntl alla ditta
pon pill reguisiti.

Es.: partecipante A: Ta = 80 x 48/ 58 = 52,36 pt
Parteclpanie B: Th = 60 x BB/5E = 80,00 pt
Partecipanie G: Te = 60 x 45/55 = 49,09 pt -

3 - Poi sl procede con I definizions del puntegglo defle offerls
sconomiche coms riportato hella tahella 3 ovvaro con Il melodo bilinears
salcolando preliminarments 1l ribasso medio.

Es.: partacipante A — offerla 10,00% - 0,10
partecipante B ~ offarta 15,00% - 0,15
partecipante C —offerta 20,00% - (1,20 {max)
fbasso medio 0,18
Ca (0,10<0,15) = 0,9 x 0,10/0,16 = 0,60;  Ea = 0,80 x40 = 24,00 pt
Ch (0,15=0,18) = (,0 x 0,16/0,16 = 0,90,  Eb= 0,80 X 40 = 36,00 pi
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Go= 0,94 {0,1x{0,20-0,15/0,20-0,18)) = 09 + (01 x1,00) = 0,9+ 01 =
1,00 Eo =1 x 40 = 40,00 ot

4 — infine sl sommano | puritegyl def singoli partecipant! sla par la parls
aconomliea gla psr la parte tecnica. Il parteclpante che otfiana il punteggio
maggiors sl aggiudica la gars.

Es.: partecipanie A: Ta + BEa = 52,36 + 24,00 = 76,36 pt
Partecipants B: Th + Eb = 80,00 + 35,00 = 88,00 pt
Partecipante G Te + Eo = 48,00 + 40,00 = 88,00 pt

!5 - Lu’és}en‘fua!e anomalla & va]utatase >Iil purﬁeggloﬁnam suparl 4/’5 di
entrambe ¢ tabslle ovvero 32,00 e 48,00 rispettivamente par la parle
goonomica s la parte tecnica per un totals di 80,00 pt,

Nal caso In aesemiplo 'aggiudicstaric B somma 60,00 (»48,00) e 36,00
(»32,00) e quindi I'offerta & da rltensrsl anomala, Lo glessa per C menire
Foffsrta A non @ anomala.
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